

首府机动车一年增长11万辆 总保有量超120万辆

新报讯(记者 艾文涛) 12月26日,记者从呼和浩特市公安局交管支队车管所了解到,截至目前,首府机

动车保有量总数为1154840辆,今年增长了117715辆,为历年来增长之最。

据了解,如果加上首

府当地驻军、武警部队车辆以及长期在呼和浩特市行驶的悬挂外地号牌的机动车,首府机动车实际保

有量已超120万辆。随着生活水平不断提高,一方面购买新车的人越来越多,另外二手车市场交易活跃

还有新能源汽车市场日渐成形,多种因素促使首府今年机动车数量激增。记者了解到,随着机动车保

有量不断加大,首府城区交通压力也会越来越大,交通拥堵以及停车难势必会较以往加剧。

冬日礼物温暖了“小个子”陈占渭

新报讯(记者 段丽萍) 12月25日,“小个子父子”陈占渭和陈旭东收到了一份温暖而特别的礼物:内蒙古中医医院肛肠中心为其免费治痔疮,还捐助了生活费。

陈占渭来自呼和浩特市武川县八股地村,他身

高不足1.5米,患有遗传性小脑萎缩。不幸的是,儿子陈旭东也遗传了这种疾病,智力也不健全,已经22岁的他看起来就像是个小学生。父子俩相依为命,没有任何经济来源,生活都不能自理。

12月20日,在老乡的

陪护下,陈占渭来到内蒙古中医医院治疗已经拖了多年的痔疮。临走时,乡长为他拿了2000元,老乡拿了800元,再加上自己的200元,勉强凑齐了住院押金。12月21日,医生为陈占渭做了手术,手术非常顺利。当医院得知他们父子

的情况后,不仅免去了他个人支付的所有诊疗费用,还让食堂免费为他们父子送去了一日三餐。更让这对父子感动的是,在临出院时,医院送上了回家的路费和生活费。这些温暖而特别的“冬日礼物”让这对父子泪流满面。

首府2个社区工作法 人选全国100优

新报讯(记者 刘睿) 12月25日,记者了解到,近日全国100个优秀社区工作法公布,我区共有2个社区上榜,呼和浩特市玉泉区兴隆巷街清泉街社区工作法和赛罕区人民路街道兴康社区工作法入选。

“社区无小事,民生大如天。”25日,玉泉区清泉街社区党总支书记、社区主任武荷香这样对记者说。玉泉区兴隆巷街清泉街社区是老旧小区改造后的一个新建社区,如今,社区职能归纳为“四关”和“四不”,即“关心老的,关爱小的,关怀病的,关照穷的”;“衣食住行无所不帮,生老病死无所不问,扶贫济困无所不做,打架斗殴无所不管”。

近年来,玉泉区清泉街社区以提高服务水平为根本,全面推进和谐社区建设,在社会上产生了广泛的影响。据统计,在这个辖区面积0.36平方公里,现有居民2732户的社区里,已接待全国近1000多个社区工作人员前来参观点,累计参观人次达18万,此外,清泉街也与20多个城市、地区代表团、港澳联合会和国外代表团开展交流。

据了解,此次入选的2个社区创新的工作法为居民提供了多样化的服务,让居民深切感受到身在社区、家在社区的幸福感和自豪感。

28周早产试管龙凤胎 平安回家

新报讯(记者 杨晓红) “感谢医务人员们70多天的精心护理,宝宝们身体恢复健康平安出院了。”12月23日,早产试管龙凤胎父母带着一面锦旗向包头市第八医院新生儿科医护人员表达谢意。

产妇小云(化名)经过多年努力,终于通过医学手段怀上了双胞胎,整个家庭对这对试管双胞胎婴儿都万分期待。

9月10日,这对只有28周的双胞胎早产娩出,龙凤胎中哥哥出生时体重1180g,妹妹1060g。新生儿科刘春丽主任带领团队立刻给小宝宝清理呼吸道、气囊复苏、机械通气、保暖、开通静脉通路……看着宝宝们的小脸渐渐红润起来,并发出响亮的啼哭声,大家都松了口气,可是没多久这对双胞胎兄妹又陆续出现了其他问题。医务人员随即制定了周密的治疗方案。住院期间,医护人员24小时坚守在宝宝身边,密切监测着他们的一呼一吸,先后度过了呼吸关、喂养关、感染关、黄疸等重重难关。

然而哥哥和妹妹都出现了呼吸窘迫,且呈进行性加重,诊断为“极低出生体重儿、早产儿呼吸窘迫综合征”。医护人员立即通过机械通气;因哥哥胃肠道耐受性差,每日需静点肠外营养液,45天后,耐力增强,终于停止静点;妹妹在度过了呼吸关又出现凝血功能测不出、肺出血、穿刺针孔出血不止,通过静点冷沉淀及悬浮红细胞5次,改善了妹妹凝血及贫血情况。

住院后期两个早产儿宝宝的体重增加理想,这对可爱的龙凤胎宝宝在新生儿科医护人员的精心呵护下顺利出院。

全班撑起大四女生救弟弟的希望

文·摄影/本报记者 马丽侠

近日,内蒙古农业大学四个校区里掀起了一股为同学捐献爱心的热潮:在每个校区食堂附近的募捐点都有五六个同学,地上放着募捐箱、胸前贴着转账二维码、身后立着两顶帐篷……他们还不忘“吆喝”上“拉拢”爱心,并为捐献爱心的同学递上一张手写的感谢明信片。一时间,这成为校园中一道最美丽的风景……

边工边读战病魔

被帮助的同学叫李佳乐,是内蒙古农业大学环境工程专业的一名大四学生,家住赤峰市喀喇沁旗美林镇东局子村。一家人以种地为生,收入并不高,但一家四口其乐融融。去年,一个噩耗击晕了全家人,李佳乐12岁的弟弟被查出急性淋巴细胞白血病。

记者见到了这个阳光、开朗、坚强的女孩。李佳乐告诉记者,父母拿出所有存款,并卖掉了家里能卖的东西,给弟弟凑化疗费。李佳乐则过起了边工边读的生活,不但自己解决了学费和生活费,还能补贴家用。

一年来,弟弟做了9个疗程的化疗,花掉了六七十万元,家里欠下了30多万元的外债,但看到弟弟病情有所好转,一家人还是充满了希望。可是,就在前段时间,医生在做检查时,在弟弟的左右腿股骨



骨髓内发现了代谢,医生说有可能是病灶。

这意味着加大了复发率。白血病最害怕的就是复发,所以医生建议尽快进行骨髓移植。

主动捐骨髓

面对弟弟病情,李佳乐做出给弟弟捐献骨髓的决定,幸运的是,她和弟弟配型成功。

开心之余,一直萦绕在李佳乐心头的是“60万元的移植手术费和后期抗排异的药物费用……”这一年来,父母在北京租房陪着弟弟治疗,家里可以说是零收入。”李佳乐说,弟弟治愈的希望很大,但是目前太缺钱了……

同学送来希望

1000元、500元、200

元……就在李佳乐愁的掉眼泪的时候,全班同学给她带来了希望。

“全班同学组成了一个‘李佳乐后援大队’,并建了微信群,为李佳乐筹划募捐活动。”后援大队发起人之一蒙宇楠告诉记者。她为了筹划学校现场募捐活动,和班长、学院学生会主席等人商量,还去校团委寻求帮助,庆幸的是,大家都很积极,这让她很感动。

经讨论,最终全班同学一起出动,准备桌椅、条幅、募捐箱,策划时间、分配地点,一场传递爱心的活动就这样展开了。

直到活动前一天李佳乐才得知消息,感动落泪。为此,李佳乐手写了300多份感谢明信片,上书:“人生总有不期而遇的温暖和生生不息的希望”。

现场募捐活动进行了

3天,共筹集了5万元爱心款,加上其他渠道筹集来的善款总计10万元。活动期间,同学们除了每天“奔波”,还不忘给李佳乐加油打气。“我很幸运能遇到这些同学,能在这样充满爱心的班级里学习生活,很幸福……”李佳乐眼眶湿润。

蒙宇楠告诉记者,这些钱还远远不够李佳乐弟弟手术的钱,他们会继续努力,继续到其他院校寻求帮助,为她筹集爱心款。

如果您也想加入到这场爱心大行动中来,可以与本报联系:0471-6651113;也可以与李佳乐本人联系:电话微信同号15540983239。亦或是将爱心款直接打在李佳乐的中国建设银行卡中,卡号:6236 6804 1000 1929 290。